

# 与时俱进 携手前行

## ——中国—东盟合作展现巨大活力

第22次中国—东盟领导人会议3日在曼谷举行。中国与东盟建立对话关系28年来,双方与时俱进,携手前行,战略沟通不断加强,经贸交往持续深入,人文交流日益热络。中国与东盟合作展现出巨大活力,给彼此和本地区带来巨大福祉。

### 加强战略沟通丰富合作内涵

作为最早加入《东南亚友好合作条约》及最早同东盟建立战略伙伴关系的国家,中国多年来与东盟保持着密切的战略沟通。近年来,双方合作更是迈入提质升级的新时代。

2017年在菲律宾举行的第20次中国—东盟领导人会议上,双方发表《中国—东盟关于进一步深化基础设施互联互通合作的联合声明》;2018年在新加坡举行的第21次中国—东盟领导人会议上,双方通过《中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景》;在本次中国—东盟领导人会议上,双方发表《中国—东盟关于“一带一路”倡议同〈东盟互联互通总体规划2025〉对接

合作的联合声明》。

这些合作文件显示出中国与东盟的战略对接正在不断深入。

今年东盟轮值主席国泰国总理巴育高度评价当前中国与东盟关系:“东盟与中国的关系是东盟与对话伙伴关系中最具活力、最富成果的伙伴关系之一,也是维护地区和平、稳定、繁荣与持续发展的重要支柱。”

战略沟通与对接的不断加强与中国与东盟务实合作注入了强大动力,特别是在推进高质量共建“一带一路”方面成果显著。中国驻东盟大使黄溪连表示,中国和东盟就高质量共建“一带一路”拥有广泛共识,合作基础扎实、成效显著、前景广阔,“东盟日益成为参与共建‘一带一路’对接最全面、成果最显著的地区”。

### 深化经贸交往实现互利共赢

经贸领域一直是中国与东盟合作的“富矿”。如今,这座“富矿”的价值正在进一步凸显。

在全球经济增速放缓、贸易保护主义盛行背景下,中国与东盟携手共同维护多边主义和自由贸易,经贸交往不断深化。中国连续十年稳居东盟最大贸易伙伴,今年上半年,东盟成为中国第二大贸易伙伴,全年双边贸易额有望突破6000亿美元。

马来西亚双威大学教授姚金龙认为,近年来中国与东盟经贸合作蓬勃发展,相信未来双方在电子商务、通信、旅游、基础设施建设等领域的合作也将不断深入。

今年10月,《中国—东盟自贸区升级议定书》对所有协定成员全面生效,推动中国与东盟经贸合作再度迈上新台阶,未来中国与东盟这个涵盖11国约20亿人口的自贸区前景将更加光明。

“《中国—东盟自贸区升级议定书》对所有协定成员全面生效后,我们的双边贸易和投资会进一步增强。”菲律宾贸易和工业部长拉蒙·洛佩斯认为,中国对待东盟贸易伙伴一贯秉持积极合作态度,中国也致力于加强与东盟国家的经贸往来。

### 拓展人文交流促进民心相通

中国和东盟国家山水相连、人文相通,友好交往历史源远流长。近年来,双方人文交往愈加热络,拉近了两地人民心与心的距离。

据统计,2018年中国与东盟国家的双方人员往来达5700万人次,现在每周有近4000个航班往返于中国和东盟之间。中国稳居东盟最大旅游客源国,越来越多的东盟国家民众来华工作和学习。

2019年是中国—东盟媒体交流年,双方举办了一系列媒体交流活动。中国与东盟今年还建立了中国—东盟菁英奖学金,双方民众特别是青年一代的沟通交流正在不断加强。

菲律宾新闻部长马丁·安达纳尔表示,中国与东盟各国地缘相近,文化相通,都秉持平等、包容等价值观,正在建立起更为紧密的人文交流,相信未来中国和东盟人文交流合作蕴含着巨大潜力。

新华社记者 袁梦晨 淡然  
(新华社曼谷11月4日电)



11月3日,在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比,阿联酋能源和工业部长马兹鲁伊在联合国工业发展组织(工发组织)第十八届大会开幕式上致辞。联合国工业发展组织(工发组织)第十八届大会3日在阿布扎比开幕。本届大会主题为“工业2030——创新、联通、重塑未来”。

新华社记者 苏小坡 摄

## 萨尔瓦多和委内瑞拉互相驱逐外交官

新华社墨西哥城11月3日电 综合新华社驻外记者报道:萨尔瓦多总统萨尔瓦多·桑切斯·塞拉和委内瑞拉政府2日发布声明说,萨尔瓦多政府勒令所有委内瑞拉外交官于48小时内离境。作为回应,委内瑞拉外交部3日宣布对萨尔瓦多外交官采取相同举动。

据萨尔瓦多总统府发布的这份声明,萨总统纳伊布·布克莱承认委内瑞拉反对派重要成员瓜伊多作为“临时总统”合法性,支持委依据宪法举行自由选举,并表示萨政府希望不久能接收到委内瑞拉新外交团队递交的国书。

布克莱此举遭到萨尔瓦多前总统萨尔瓦多·桑切斯·塞拉和一些民众反对,一些民众来到委内瑞拉驻萨使馆外游行。

作为回应,委内瑞拉外交部3日发布声明指责萨尔瓦多政府这一举动,并称委政府出于对等性原则,勒令所有萨外交官于48小时内离境。

布克莱于今年6月宣布就职萨尔瓦多总统。他曾表示质疑委内瑞拉、尼加拉瓜和洪都拉斯政府“合法性”,并未邀请三国领导人出席他的就职仪式。

## 2050年全球约3亿人将受海平面上升影响

新华社北京11月4日电 美国独立研究机构“气候总站”日前发布的一份研究报告显示,由于气候变化的影响,到2050年将有3亿人每年面临沿海洪水威胁,这一人数远高于此前利用美国航天局卫星数据预测的7900万人。

“气候总站”的研究人员设计了一种新的人工智能海平面模型,发现当前数据严重低估了潮汐和风暴对沿海地区的影响。由于高层建筑和树木的存在,卫星数据估算的海岸陆地高度会高于实际高度。

根据新的计算结果,全球有1.5亿人目前的居住地到2050年时会沉没到海平面之下,远高于此前估算的3800万人。尤其在亚洲地区,风暴和海平面上升会使2.37亿人每年面临沿海洪水威胁。

领导研究的斯科特·库尔普指出,当海潮上涨到高于人们居住地的地方,各国将面临愈来愈多问题,包括现有的堤坝等海防措施的有效性等。由于海平面上升是一个缓慢的过程,因此即使温室气体排放锐减,也不能快速逆转其对海岸线附近居民造成的影响。

例如在印度尼西亚,由于当前首都雅加达地势低平,部分地区地面已经低于海平面2至4米,易受洪水侵袭。今年8月,印尼总统佐科已经正式宣布将把首都从雅加达迁至东加里曼丹省。

库尔普说,气候变化有可能在我们这一代人有生之年就会重塑城市、经济体、海岸线和全球各个区域的面貌。研究报告已经发表在英国《自然·通讯》杂志上。

## “怀旧”车展

11月3日,在阿尔巴尼亚首都地拉那,人们在“怀旧”车展上参观中国生产的红旗轿车。

为期两天的“怀旧”车展3日在阿尔巴尼亚首都地拉那落下帷幕,共有包括老爷车在内的200余辆车向公众展出。为庆祝阿尔巴尼亚公路运输服务总局成立20周年,此次名为“怀旧”的车展在地拉那市中心斯塔德广场举行。展出的汽车不仅包括劳斯莱斯和奔驰等品牌的老爷车,还有中国生产的红旗轿车、解放卡车、跃进卡车以及北京吉普车和长江西摩托车等。

新华社记者 张立云 摄



## 越南警方拘捕8名组织介绍他人非法出境的嫌疑人

新华社河内11月4日电(记者 王迪 陶军)据越通社4日报道,越南中部义安省公安部门已拘捕8名涉嫌组织介绍他人非法出境或协助他人在境外非法滞留的人员。

越通社援引义安省公安厅厅长阮友求的话报道说,目前义安省有21户家庭

报告与赴英亲人失联,有关部门已从这些家庭提取DNA样本等,以备核实比对。

据越南政府门户网站消息,越南公安部副部长苏林4日表示,越公安部工作组已经抵达英国,与英国警方合作开展遇难者身份核实工作。苏林说,越方将大量经过核实的失联人员资料提供给

英方进行比对,以便尽快得出结论。若确认遇难者身份,公安部将与其他部门协作处理遗体归国事宜。3日晚,由一名越南外交部副部长率领的工作组也前往英国,配合核实遇难者身份。

越南副总理张和平3日晚主持召开越南多部门联合会议,要求各部门继续与英方保持紧密配合,确认遇难者身份,尽早对外公布信息。

英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。埃塞克斯郡警方当地时间11月1日晚发表声明说,警方目前认为39名遇难者均为越南人。

## 德累斯顿市宣布进入“纳粹紧急状态” 德国拉响“极右警报”

德国东部萨克森州德累斯顿市近日宣布进入“纳粹紧急状态”,号召市民和社会团体共同保护少数族群、帮助极右翼暴力的受害者等。

分析人士指出,“纳粹紧急状态”这一名称听起来令人惊心,但却反映了近期德国涉极右暴力活动和袭击事件多发的现实。目前德国联邦和相关地方政府正加强对极右势力的监管,以防患于未然。

据德国安全部门统计,萨克森州2018年涉极右袭击共60起,2017年为52起。其中,开姆尼茨市去年8月底爆发大规模极右翼游行并引发骚乱。这些事件让德国媒体把萨克森州视作极右势力发展的“重灾区”。

另外,“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”“德国国家民主党”等一些极右势力在萨克森州频繁活动,德国不少媒体把德累斯顿称作“极右势力大本营”。

的政界人士也曾受到死亡威胁。

另一起是针对犹太人的恐怖袭击。10月9日,德国东部城市哈雷一犹太教堂外发生恐怖袭击。嫌疑人据信持极右翼观点,试图冲入犹太教堂发动袭击并直播袭击过程,因未能进入教堂而在教堂外开枪,共造成2死2伤。德国总统、总理及多名部长均谴责这一暴行。

为应对日益严峻的形势,德国政府提前数月出台了防范极右翼袭击的一揽子措施。首先是加强互联网管控,要求互联网平台向警方举报非法言论,包括涉及死亡威胁、煽动种族仇恨等内容。在相关案件中,执法部门有权要求互联网平台提供信息发布者的IP地址等信息。其次是加强枪支管控,德国情报机构将对国内所有取得持枪证的人员进行审查,确保其没有参与任何极端运动或组织。

### 右翼政党扩张

德国舆论将极右翼抬头归因于右翼民粹主义政党德国选择党的宣传和煽动。一些德国媒体“撤出”选择党部分政客曾在极右翼恐怖袭击后转发

## 法国北部发生大巴侧翻事故 导致33人受伤

新华社巴黎11月3日电(记者 胡雪)一辆长途大巴3日在法国北部索姆省的高速公路上发生侧翻事故,导致33人受伤,其中4人重伤。

据法国媒体报道,发生事故的大巴隶属于德国弗利克斯巴士公司,从事法国巴黎与英国伦敦间的客运服务。由于道路湿滑,大巴在转弯时打滑,撞向安全护栏,最终发生侧翻。索姆省政府

发布公告说,事故发生时,车上共有32名乘客和1名司机,其中包括外国乘客。事故导致29人轻伤、4人重伤。

报道说,当地应急部门派出消防队员和多辆救护车前往事故现场,伤者被送到附近城镇的医院接受治疗。索姆省政府表示,将派出另一辆大巴前往事故地,以便把希望继续行程的乘客送往伦敦。

### 讣告

中国共产党党员,潜山市供销社联合社离休干部汪少钦同志,因病于2019年11月2日16时30分逝世,享年88岁。汪少钦同志,1932年11月生于潜山王河,1949年7月参军入伍,1955年5月入党。1949年7月至1969年7月,在海军部队先后任作战参谋、副舰长、参谋;1969年8月至1994年10月,先后在潜山市梅城食品店、县石油煤建公司、县农资公司、县供销社联合社任业务负责人、政工干部、经理、督导员。1994年11月离休,享受副处级待遇。汪少钦同志遗体告别仪式定于2019年11月7日8时在潜山市殡仪馆举行,敬请汪少钦同志生前亲朋好友届时参加。潜山市供销社联合社 2019年11月4日

安庆日报广告部  
欢迎刊登  
各类广告  
联系电话:5325918  
地址:安庆日报社1楼